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INTROTUJCCICN

Presenso este trabajo intitulado: "ESTUDIO
DEL TRANSPORTE 4N LA MINA CAUDALOSA GRANDE-HCA", con
el objeto de optar el titulo de Ingeniero de Minas.

La necesidad de aumentar ruestra capacidad
de extraccién y alimentacidén -a la Planta Concentrado
ra, bajar los costcs, hicieron posible la realizacidn
de este Estudio.

Tuego de la exposicidn en lo gue respecta
a aspectos generales de la mina Caudalosa, se analiza
el transporte, se entra en un estudio comparativo de
los diferentes sistemas posibles de izaje a aplicar-
se en las condiciones actuvales, llegando & una solu-

cidn aceptable y finalmente se propoune luego del res



pectivo andlisis el cambio en el transporte desde el
aspecto técnico.

Durante la realizacidén de los cdlculos se
ha puesto bastante cuidado y dedicacidn.

Asimismo en el andlisis comparativo, ademés
del estudio netamente técnico serd necesario hacer =
una comparacidn de costos, que al final es el factor

gue deecide cualguier solucidn.



CAPITULO I

GENERATIDADES

-— e w e Towe wn

1.1 UBICACION Y ACCESIBILIDAD

El distrito minero de Caudalosa Grande es-
t4, politicamente ubicado dentro del Distrito.de San
ta Ana, Provincia de Castrovirreyma, Deparatamento -
de Huancavelica.

Geogridficamente estd localizado muy cerca
de las altas cumbres de la Cordillera Occidental de
los Andes Centrales del Perd, en el flanco Oeste ¥y
a una altura de 4,650 m. sobre el nivel.del mar,

Las coorcenadas geogriaficas son:

139 Co' zatitud Sur



75° 19' Long. Oeste de Greenwich.

Y corresponden a la hoja de Castrovirreyna
del Instituto Geogrdfico Militar del Pexrd.

El yacimiento minero de Caudalosa e€s acce-
sible desde Lima:

a) Por la Panamericana Sur jsiguiendo el des
vio de la Carretera de Penetraciédn a Huancavelica, =
cubriéndose en total 440 Xms.

b) Por la Carrcctera Central, siguiendo la

ruta de Huancayo-Huancavelica-Pisco.

1.2 FISIOGRAFIA

Ia topografia de la zona és abrupta con, —-
elevaciones que estdn por 1lo general entre los 4,400
Yy 4,800 m.s.n.m. Los valles son en "U",. cuyos fandos
estdn ocupados'por'lagunas escalonadas taies como 1lss
lagunas Caudalosa y Orccocha, etc. BEstrias y depdsi-

tos glaciares son evidencias de una fuerte glaciacién

ocurrida en la zona.

El clima es frizido, con dos estaciones =-



bien marcadas, la humedacd de noviembre a abiril con -«
precipitaciones prircinalmente sdlidas y la seca du-~
rante el resto del afio.

El drecnaje es variable (dendrfitico, parale
lo, radial) y las aguas de la zona desembacan en el
Ocedno Pacfifico.

La vegetacidn es escasa y consiste princi-

palmente de un dsrero pasto llamado "ichu",

l.,3 HISTORIA

La extraccidén de minas de plomo-zinc de al
to .2 oonbenido de -plata en el Area de Caudalosa se -
remonta @ los tiempos coloniales. En esz época la ex
plotacidén: estuvo restringida a las zonas de fdcil ag
ceso o cercanas = la supsrficie. Actualmenie los tra
bajos de exploracidn, desarrollo y explotacidén técni
ca y planificads de éstos depdsitos minerales son -
operados por 1la “Corprracién Minera Castrovirreyna -
SOA" [}

Las minas de Rzliquias y San Pedhlo forman



lea Unidad N° 1; Caudalosa, Candelaria y Madona forman
la Unidad N°® 2; las minas de Dorita, Marte y Huancare
pusca, la Unidad N® 3; Mina Armida en Huancavelica -
la Unidad N° 4; Auquivilca la Unidad N° 5,

En los arcihivos de la Cfa. se puede veri-
ficar que ¢on fecha 24 d¢ Briero d¢ 192), el éree en
estudio fue afecto de "Mensura y Toma de Posecidn de
la Consecidn” actuando como Perito Oficial el Ing. -
Ernesto A, Baertl, siendo el denunciante Dn. Adolfo
Wait, posteriormente fue transferido a Dn. Manual Pi
casso y Hnos., més tarde se dard origen a la Corp. €L

9 e Febrero de 1942.

En el organigrama adjunto (PL 14), se mueg

ral que trabaja en la C{a en las Unidades 1l y 2 es ¢
es el siguiente:
Personal de Mina, obreros 376

Personal de P. Conc. obreros 59



l
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Personal talleres y serv, varios 135

- Personal Empleados 48
TOTAL: 618

1.5 MANO DE OBRA

tro minero tiene una procedencia netamente campesina
con escasa instruccién, el cual es menester someter
"a un perfodo de entrenamiento antes de asimilarlio -
completamente o asignarle responsabilidad en los trg
bajos mineros, el 95% de obreros provienen del Depar
. tamento de Huancavelica, el 5% de Puno y Cuzco y —-
6tros departamentos.

. 7 émbréSa'éﬁénta con campementos ad-hoc -

par el alojemiénto, as{ como servicio de mercentil,-



CAPITULO II

TRANSPORTE ACTUAL EN LA MINA

2.1 TRANSPORTE SUBTERRANEO

El transporte de mineral y desmonte en 1leo
Mina Cpudalosa comprende un drea que en la veta Cau-
dalosa esté limitado por las coordenadas tanto al Eg
te como al Oeste a través de.la galerfa principal —-
qué se ha seguido.por la veta Caudalosa; en el caso
de la veta San Pedro el transporte horizontal esté. -
del pique 3E hasta la coordenada 1000 W en el nivel
450. Para la veta Caudalosa las coordenadas limites
son: al este 900 E, al oeste 420 W. Para el transpor

te en el nivel 450 al cual se centra el estudio, se



cuanta con los siguientes:
Caracteristicass

Linea decauville

4

16 1bs/yrda

i

Trocha = 19 1/2" & 1/2
Gradiente = 5:1000
Durmientes = a 1 metro c/u.

1 collera iinea = 7 metros
Personal: por guardie

-~ 1 motorista Loc. N° 1

- 1 ayudante Loc. N° 1

motorista Loc. NO 2

Cargador Pique 3 E

1

- 1 ayudante Loc. No 2
1
5

hombres
Servicios:
1l locomotora de 2 Tons. Titan ANX
1l locomotora de 1.0 Tons.
30 carros mineros de 750 a 1000 Kls. Cap.
en V invertida y cuadros resp.
- Las locomotoras son eléctricas a tfolley<nﬁ

trabajan con corriente de 250V. La capacidad en‘m3 &



los carros mineros son: 0.45 m3 Yy 0.57 m3 respectiva
mente,

La operacién de transporte subterrdineo con-
siste en recoger el mineral o desmonte de los buzones
a los carros minsros, y transportarlo estos, jalados
por las locomotoras hasia el pique 3E para ser carga
dos a la jaula. Lz mayor incidencia de la extraccidn
se concentra en el Bz 403 W y Bz. 420E.

En Niv. 530W los "ore pess" y buzonesa tanto
de mineral como de desmonte, c¢stédn alineados caon los
del nivel 490 y estos a su vez en su mayoria con los
Bz. del nivel 450, de tal manera que la carga fluye
directamente hasta el nivel principal de extraccidn,
450. Para la extraccidn de la carga en los buzonesa -
que no estéd alineados en el Niv. 490 se cuenta con -
una Loc. elec. a Trolley de 1.5 Tons., qQue cubre las

necesidades de éilcio nival.

La operacidn de izaje consite en levantar



los carros minercs con carga y bajar los vacios den-
tro de la jaula, para ser trasladados éstos, ya sea
a la chancadora N° 1l o a la desmontera.
Caracteristicass
Izaje sin contrapeso
Niv. bajo: 450
Niv. sun.: 620
Personal:
1l VYVegcarrador-Cargador
1 winchero
Winche:
Motor de indueccidn trifdsica
Potencia = 95HP. Cable: 6x19x7/8"
Jamla para izaje de carros mineros.
- Tonelaje actual:
Mineral = 3000 carros mineros = 2850 Tms.
Desmonte = 1500 carros mineros.
- Horario de ti1abajo:
lra. Guardia= 8 am - 5 pm
2da. Guardic = 8 pm - 4 am

Trabajo efectivo = 7 horas cada guardia
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Pique enmaderado, dos compartimentos.
Gufa de pino Oregiln.

En los meses de abril a setiembre se obser
va la continua formacidén de hielo en pique 3E que 4i
ficulta y afecta en forma negativa al trabajo de iza
je. La linea decauvilie en superficie estd dispuesto
de tal manera qQue mientras se saca el carro cargado
de la jaula se puede cargar el carro vacio pasra inte
rior mina y hacer la misma overacidn en el nivel 450.

La misma jaula se emplea para el transyporw
de pcrsonal y materiales a interior mina, de tal ma-
nera que el iza je de carxrra se ve interferida por es=-
tas operaciones. El enmadcrado del pique da lugar a

una seccidn de 51*' x 51' tanto para camino y jaula,

2.3 TRANSPORTE SUPERFICIfAL: FIQUSE JE CHANCADORA N° 1

PLANTA CONCENTRADOLA

La operacidn de transporte en superficie
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comprende, al llegar el c¢carro minero cargado a supexr
ficie v cuello del pique, es empujado manualmente ha
cia la chancadora N° 1 de la Planta Concentradora o
en su defecto hacia la desmonterea, ambos ubicedos a
160 metros cada uno de¢l piaque 3E.

La descarga e los ¢arros mineros junto a
la Chancadora N° 1 se realize con la ayuda de un vol
teador accionado por un motor de 3 HP. ‘En el caso «-
del desmonte la descarga se realiza manualmente ree-
quiriéndose dos personas para voltear el carro y ﬁog
teriormente limpiarlo,

Personal:

4 cerreros (normalmente)
1 cerrero (opcional)

Durante los meses del invierno es necesari
aumentar €l nmimero de carreros debido.a la presench
de nieve sobre la linea decauville, la adherencie de
ésta con las ruedas ‘de los c¢arros mincros hace més -
diffcil el rodamiento, lo mismo pasa con le nresencia
de escarcha.

Servicio:



1l volteador d¢ 1.5 Tons.

El estudio se fundamenta en la necesidad &
aumenter nuestra capdcidad de transporte tanto de mi
neral como desmonte de acuerdo ‘a2 nuestros programas
de Produccidn, Exploraciones y Deserrollos. Asimismo
be jar nuestro costo en el rezldn de Transporte; todo
esto, teniendo g&omo bése las reservas de mincral cu-

ya cubicecidn a continuacidn se indieca.

2.5 RESBERVAS DE MINERAL

CRITERIOS PARA LA CUBICACION DE RESERVAS DE MINERAL

Para la presente Bvaluacidn de Reserves de
Mineral se ha tenido en cuenta los siguientes crite=
rios y conceptos:

A) CONCEPTOS GENZRALES

Reservas de Mincrel.- ©Se considera co

mo resexrva de mineral a la cantidad de mena existent
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y determinada, disponible pare convertirse en dinero
lo m4s pronto posible mediante procesos. de orden tec
noldgico y econdémico.

Una cantidad determinada de reserva de Miw
neral es el monto o tonclaje de mena que ha sido ev:
luada esto es que las condiciones que la determinan,.
han 'sido propiamgnte medidas'y por lo tanto se cono-

ce su velor de un modo més o menos exacto.

Mineral Probado.- Es aquel cuya explo-

tacidn puede ser efectuada con provecho econdmico y
que estéd expuesto y muestreedo en alguno de sus la--
dos o superficies y en los cuales précticamente no

hay riesgo por discontinuidad.

Mineral Probable.— Es aquel mineral cu
ye explotacidén puede ser efectuada con provecho eco-
némico y entre los cuales, a pesar del riesgo se co-
noce alguna justificacidn dec cardcter gcoldgico paw

la continuidad del mineral.

B) CLASIFICACION DE BLOCKS

Para la clasificacidn de blocks se ha



tenido en cuenta el factor de accesivilidad y conti-

nuidad,

Por la accesibilidad.-

Accesibles.—- Representados por los blocks

a los que se puede llegar fédcilmente sin costos adi-

cionales,.

Inaccesibles.~ Constituidos  por blocks -

ubicados en labores abandonadas o debajo de galerias,

cuya explotacidén requiere- de un costo adicional.

Por la continuidad.-

Mineral Probado.- Representado:por el mine

ral desarrollado en les labores; procediendo a descar
poner &stos en fifuras geométricas, uno de los lados
es de longitud igual al nineral encontrado, con altu

ras dependientes de las caracteristices de la veta.

Mineral Probaklie.- Es adyacente al probado

¥y simpre de igual o meno>r volumen y se le ha conside
rado 8481lo cuando hayv ceriseza 4e continuidad en la -

mineralizacidn.



lo siyve como referencia y nho ha sido ccnsiderado en

el cdlculo de reservas.

En la estructuracidén de los dblccka se
ha tenido en cuents lo siguiente:

a) No hay alturas rayores de 15 metros.

b) La mayoria de lo:s blocks nrobhados —-
tienen sus resypectivos blocks posibtles, pero existen
algunos blocks que solamente son probados teniendo -
en cuenta el riesgo de continuidad de la mineraliza-~
cidn.

c) Ia probabilidad de extensidn o coati
nuidad de los v=2lores en un yacimientc hacia porcios=
nes desconocidas depende esencialmente del cardcter
geoldgico del yacimiento, es decir el origen, el cual
determina: su forna; y 22 homogenzided de la minerali-

zacion o distribucidy ¢z valorese.

D) ANCHU IR ¥INADO Y FACTOR OE DILUCION

. aney o - -

Bl ancho e minaedc minimo se considera



de 0.90 metyvs, de eate modo y para evitar confusio-
nes se ha temnido eén cuenta una regla fija para €l e
cdlculo del factor de dilucidn; de esta forme la ve-
taa con potenciss menores de 0.90 metros han sido d4di
luidas al ancho minimo de minado; y para vetas con -
potencias mayores de 0.90 metros hen sido diluidas a
un aneho igual a la potencia de la veta, mds 0,30 me
tros.

Por error de muestreo se han castigado las
leyes en un 104 y 15% teniendo en cuenta los valores

errdticos altos.

E) LEY MINIMA EXPLOTABLE

Ios blocks cuyes onzas equivalentes en
planta superan las 13 onzes consideradas como econl
mices; y los blocks cuyos valores estdn por encima -
de las 10 onzas hasta las 13 onzas, son consideradas
marginales y los que estén por debajo de las 10 onzes

son considersdas no econdmicas.
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BQUIVALENCIAS

PR

1 ong. | Ag = 34.28 gr. Ag.
14 Cu = 3.96 onz. Ag.
14 Pb = 1.76 onz. Ag.

1% 2Zn = 1.03 onz. Az.

A continuacidén se presenta la Cubicacidn de
Reservas de le. Corporacién para el afio 1974, corres-—
pondiente a la Unidad N° 2 que corresponde al 4reca -

de influencia del presente trabajo.

UNIIAD N° 2 : MINA CAUDATOSA - MADONA

=1

Mineral Probado 120,695 1.05 0.261 0.87 2.67 2.33

Min Probable 102,111 1.06 0.270 0.93 2.52 2,19

TOTAL 222,806 1.06 0.265 0.90 2.60 2.27



CAPITULO TIII

AUMENTO DE LA CAPACIDAD DE TRANSPORTE EN LA MINA

CAUD.ALOSA GRALNDE

3.1 AUMENTO DE L. CasaPACIDAD DE TRANSPORTE SURTERR.ANEOQ

'Efectuaremos primero el cdlculo para las 1o
comotoras para que sc¢ nuedan cubrir las capecidades =

descadas.,

Capacidad.-

Planteamiento del problema:

Nivel 450W, Mina Caudalosa, Veta Caudalosa;

punto de izaje: pique 3 RB; punto de carsufo convoy:
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Rz.
Datoso-

Produccidn zona:

Tiempo Util de trabajo em dos guerdias:

Tiempo viajc redondo:
Ida y vuelta 25 min.
Acomodar,chutear,enganchar,deséngan-
char,voltear: 30 Min.

Peso c¢/carro minero

Velocidad méx. Millas por hora

Gradicnte: Cinco en mil

Distancia a recorrer: Pigue 3E-531 Rz.

Capacidad de cada carro minero:

Carros con cojinete de bolas:

Desaceleracidn: Millas por hora:

Con cstos datos hallaremos:

Peso de Locomctoracs

Aplicando la férmulas

200

14

55
0.385

0.5
2,361

1.1

30

Min.
T.C.:
m/h.
%
Pies
T.C.

Lg T1.C

 M/h
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WL N (We + Wm) (Fc + 20G + 100a)
20004 - (FL + 20G + 1002a)

Donde:
WL : Peso de Lécocmotorh

N

(1]

NMimero de carros

yic Peso de cada carro

Wm : Capacidad de cada carro o peso de la carea

Fe Factor de resistencia del carro

FL : Factor de resistencia de locomotora

G ¢ Gradiente
A ¢ Pactor, en este caso 25%

a : Desaceleracidn

Determinacidn de N:

——— .

Mimero de viajes __14 x 60' _

- =15 viajes
557 J

Cavacidad por viaje:

200 _ .
S 14 T.C,/v;age
Mimero de carros.-
14 =10




->e 21 Land

N =12 carros

Reemplazando valores en la férmulats

12(0.385 + 1) (30 + 20 x 0.5 + 20)

WL = 3500 x 0.25 - (20 + 20 x 0.5 « 20)

He.P. Motor:

4plicando la formulas

Fe x S

H.P. = 375 x n

Donde s

H.P. ¢ Potencia del motor
Ee

Esfuerzo *tractor

0]
(1}

Velocidad locomotora

Eficiencia mecdnica (70%, en este caso)

Efectuando.-

| Ee = WL x 20004
Cargadce ¢

Ee?!

Ee?

2.2 x 2000 x 0.25
1,100 Lbs.



Vacio:

Ee® WnRn s WL.RL

Be” = 4.42 x 60 + 2.2 x 50
Ee'" = 375 Llbs. |

Be -z 2,100 + 375 - 1,475 Lbs.

Reemplazando en la fdimula:

1475 x &
HePe = 375 x 0.7
H.P. - 35

Consumo de corriente:

aplicendo la férmula:
) EBe x D
1, *+ o T ——
Watt--hora 1760
Donde:
Fe = Esfucrzo tractor

D = Distancia a recorrer

Saliendo l:a Ion2omotoras

watt~hora

Cons.corr. = 1469 watt-hora



Entrando locomotoras

- 375 x 2361
Watt~-hora = 1760

Consum.corr. = 5903 Watt-hora

Cons.corr. total loco. = 1.97 Kwh.

- - c—

Nivel 4508, Mina Caudalosa, Veta Caudalosa;
punto de izaje: Pique 3E; punto de carguio convoys

Bz. 420E.

Datos:

l.~ Produccién de la zona: -;67 T.C
2.- Tiempo \Util de trabajo, en tres guardias 21 Hrs.
3.« Tienmpo Q¢ viaje »edondo: ’

Ida y vuelta . 22‘ﬁin.

Acomcdar, chutear, engan

char,desenganchaxr y vol

tear : '50 Min.

—— T

4.~ Peso carro vaclo:



5.- Capacidad de cada carro minero: l.1 .C

6.~ Distancia a recorrer: Pique 3E-Bz 420R 1,575 Pies

Te= Velocidad mdxim=a, millas zor hora . 6 m/h

&,- Gradiente: 0.5 %

9.~ éarros con cojinzte Ae bolass 30 I=y/TC

10.- Deseceleracidn: wmiilas por héra; 0.2 m.p-h
Solucicr:. -

Resclviendec de 1a misma n2aera jue parz el -

caso anterior:

Peso de l1la locomotora = 1.1 T.C,.

Potencia del motor 16.7 .H.P.

Consumo corriente = 0.72 Kwh,

Comparzndno los resultados sedricos con los =
datos prdcticos de nuestras locomotoras actuales, se
nota que éstas responden a las exigcncias del presen-
te proyecto.

El +tiemvo gue dAebe tTribajar la locomoto -~
ra de 2 Tons. que cpere en la zoira Jeste el3 de dos -
guardias; y el tiemyo de c¢veracidn de la locomotora d«

la zona Este debe ser de *res guardias. Esto a diferen



cia del tiempo de overacién actual, que es de 408 -

guardias en el caso de las dos locomotoras.

Con el actuai sistema de extraccidn, los -
carros son igados hacia superficie, volviendo vacios,
Bn esto, se producen interrupciones en el flujo con-
tfnuo de los carros mineros, ya sea por su cantidad, -
acumulscidn de carga y demora en la Chancadora 1, pre
sencia de nieve o escarche en la linea de cauvillle
de superficie, etc., y al final de la gnardia 1los -
carros quedan en nimero excesivo en superficie, ha--
11€ndose en mimero insuficiente en el Niv. 450, oca=
sionando que las locomotoras mo trabajen a plena ca-
pacidad. Bsto .se solucionard al inst:iar la tolva y
volteador en el nivel 450 de tal forma que los 30 ca
rros con que se cuentan actualmente abastecird por -
encima de la capacidad de las locomotoras; pudiédndore
hacer inclusive una discriminacidn y sacar de uso a

la8 de menor capacidad a 1 Ton.
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.3.1.b TOLVA NIVEL 450

Capacidad Chuht.-

En el nivel 450 se construird una tolva de
320 Tons., el cual sera perforado en la misma roca y
tendrd una divisiédn. ITa capacidad para almacenaje de
mineral serd de 240 Tons. y la de desmonte ser de 80
Tons.; suficiente para la acumulacién de carga de to

da una guardia o mas propiamente de un 4dia .

Ie alimentacidn de carga al b=2lAde del Skip
‘deberd ser contrclado mcdiante compuertzz de acciong
miento neumdtico conforme se ilustra en el FL.1l2 ad-
junto. Con este sisteme e alimen*eccidn sé'diaminuye

el- tiempo muerto de cargufc el cual T.e tomado expe-

rimentalmente para el cdlculo de izajie,

la preparacidn de las tolvas en el nivel =
450 - no presentuan mayores dificuitades, yu que el pi-
que actualmentiz este profundizaeco C netros méﬁ aba-
jo del nivel 450, y, & varti:x del fondo se hard la

preparacidn respectiva corriendo una chimenea piloto
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para su posterior ensanchamiento.

3.1.¢c VOLTEADORA -~ NIVEL 450

Actualmente se erplea un volteador Denver

de 1.5 Ton. Junto a la chancadora N° 1,

Como quiera que la capacidad y peso de los
carros mineros no va a sufrir ninguna modificacidn,
no es necesario efectuar ningin cambio en cuento a
su capacidad (volteador); debiéndose solamente prepa

rarse la base para su aentamiento en el nivel 430,

Este volteador se ubicard de tal manera que
deberd servir tanto para el volteo de desmonte y mi=-
neral los cuales se extraerdn de las labores con un
horario determinado. Para esto se emplecari{ un ramfla

metdlica divisoria en la parte inferior del volteador.

3.2 AUMENTO DE LA CAPACIDAD EN EL SISTEMA DE_IZAJE

Habiéndose visto anteriormente nuestra ac

tual capacidad de izeaje, es necesario redlizar un --
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cdlculo pera las condiciones regueridas de Tonelggg,
luego de haber elejido el sistema més adecuado pare

las ctondiciones presentes, considerando las perspec-

3.2.2 OSISTEMA DE IZAJE

Con el objeto de poder ubicar adecuadamen=
te el izaje en la mina Caudalosa, enumeraremos y des
cribiremos las caracteristicas de los cuatro sistemas

siguientes que se¢ usan para todo trabajo de- igaje.

a.l.- Izaje sin contrapesgo.— Es decir que

el tambor del wincha enrrolla dnicamente un cable;-
es el que jala la jaula o balde con el mineral o desg

monte.

a.2.~- Izaje con contrapeso.—- En este siste
ma el tambor debe tener dos compartimentos: uno para

enrrollar el cable que jala la jaula o balde; el ntw



- 29 -

jala el contrapeso. Este sistema se recomienda, gene
ralmente, para los trabajos de servicios de minas -..
grandes como son . el izaje de personal y de mater}g
lzs de suministro. Bl contraresc, légicamente impli-
ca la idea de incapacidad del motor para jalar la —-
carga: en consecuencia se aplica para aumentar la. ca

pacidad de l1los motores.

a.3.~ Izaje parycialmente balanceado.~- Bste

es el sistema mds generalmente usado en minas; se ==
provee la fuerza necesaria vara jalar el kip o carrc,
parte del peso del cable, el esfuerzo de friccidn.-

Puede actusr en distintos niveles-.

a.4,.,- {naie totalmente balanceado.- Este -

sistema es menos usado donde continuos izajes de mds
de un nivel se re quicre frecuentemente. Su mayor —-—
uso cstd en las minas de carbdn u otras donde general

mente debe extraerse material de un solo nivel.

3.2¢.b SELECCGION DE SiSTEMAS

Los dos Ultimos sistemas se usan vrincipal
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mente en minas grandoe, donde diariamente deben extm
erse grandes tonelajes, nor lo cual casi siempre ope
ran con skip o en combinacidn con jaulas, pero de to
dos modos por actuar en pigque muy profundos, se nece
sitan altas velocidades. También requieren tres com-
partimentos para el izaje y una para camino y acceso

rios.

Por estas razones los sistemas a.3 y a.4 -~
deben ser descartados, porgue ademds de rehacer o -

hacer otro pique, habria que hacer lo siguiente:

a"l.- Construir otra casa de wincha.

a''2.- Comprar un nuevo wincha con todo sus
accesorios.

a”3.~ Reconstruir todo el pique, adapténdg
lo para tres compartimentos.,

a"4.- Cambiar todo el enmaderado.- Sunonien
do que, de actual madera se aprovecle
ria lo necesario para postes y tiran
tes de 10s nuevos cusdros y que sdlo

habria de comprar las longaninas, es
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to mds los jornales.

Aparte de estos puntos observando el plano
general de la veta Caudalosa se puede apreciar que €l
pique 3E estd4 ubicada en la parte ctentral casi equi-
distante entre los clavos minerales que presentan la
vida futura de le mina’ :%7 en la parte E la zona
econdmicamente mineralizada est4d comprendido entre -
las coordenadas 192E hasta la coordenada 900 E, zo=~
na que aln no estd desarrollada en su integridad. En
la zona W los clavos estdn entre 21W - 300W; 530 W =

950W. debiéndose centralizarse la extraccidn hacia e

uns gona cercana al Conc.

a=5.-= Construir un nuevo castillo.

a-6.- Trahajar con winche auxiliar,ya que
la jaula no podria bajar hasta. el --
fondo.

a=7.- Nueva instalacidén de linea, de agua
y corriente.

a=-8.- Gastos generales e imprevisios.

a--9.~ Ademds habria pricticamentz que para
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lizar todos los trabajos subterrédne-
osdurente por lo menos un afilo, supo-
niendo un avance de 20 mts. al mes.
Con las pérdidas de utilidades anua-
les corresnondiente, pérdidas por dg
gsarrollc mn hecho y por las reservas
de mrineral no iunrcrementades,

En el c=2mc de hacer otro piguee-

b=3i.= Jonrror wincll y accesorios.

neas piloto desde cada nivel.
b-4.~ Iiinea de corriente, accesorios y tu-

berias, etc.

Podemc s obesz2rvar que en Jugar ds rehacer -
el pique 3 actual. mds c¢condmico resultaria atrir -

otro. lLa posibilidad d2 hacer otro pigque, s8in embar-

de mineral para el tuturo. JLsiwisme suzlaria dispo-



W
(5)

nible todo el winche actual y sus accesorios para o-

tro lugar y el pique actual para ia veniilacidn.

B) IZiJE 324 CONTRAFESO

Aunque mis adelante, tecnicamente se -

demuestre que este sistema tampoco conviene, me ade-

lanto a descartar esta sclucidn, poraque econémicameg

te

1,

2,

3.

4.

S5e

significariac

Hacer construir 1la javla de dos pisos., que ademés
de 'ser pesada, tiene gue ser mds caro.

Cambiar el actual mctor de r winche por otro de -

Comprar el conitrapeso.

Colocar gufas para el contrapeso.

Comprar un cable de mayor diametro para poder Jja=
lar mayor peso proveniente de la jaula de dos pi-
808 y su earga y los de flexién y friccidn del migp

mo cable, el esfueizo de aceleracidn. Este cable

.resulta obviemente mads caro.

6. Comprar otro cable mes para el contrapzso.



7. Al colocar les guias para el contrapeso, habri &

acomodar las lineas de corriente, agua, aire ha

cia un lado.

Todasg z2sias razones s3cn suficientes para -

descartar esta solucidn. sin embargo a continuacidn

se demuestra que no se gana capacidad de extraccidn

con este sistema.

‘E1l objeto de ceclocar coniran.so en el wine-

che es Unicamente psra que pueda jalar una jaula de

dos pisos cargadc con dcsg carrcs de minziral,

Hallemo<

Datoa:
-~ Tienpo

- Tierypo

-

de acel. te
de dcs=cel. el
T
tw

¢l nimero de viajes por horats

C
S\
D
H
°

2.0 sege.

Vs
'

-

3% seg.



a) Para acond. cargar y descarg.

un carxro = 30 seg.

b) Para acond.cargar y descarg.

otro carro = 30 seg.

¢) Demora para subir la jaula

acond. de un carxro a otro = 25 seg.
- Total tiempo muerto = 85 seg.
Tiempo vor viaje: = 2(55 + 10 « 65 + 10 + 55)
TV - 602 !m{no

Viajes vor haras: = 60 & 6.2

Viajés pér hora = 9.6

Hallamos las horas de izaje netas de mineral o

deqmonte:

Donde: V/H = Viajes por hora
Pd - Prod. diaria
- P4 " T¢ = Tons.cap.deun viaje
V/H " x To ' -

h = Horas izaje.




Datos.-

Peso cont. de un carro lleno e 0.30 x 2,70 Tons.

Peso cont. de do® carros 2(0.30 x 2.70) Tons.

4

- 310 Tons.

Viajes por hoxra 9.6

1

Remplazando datoss

h = —-3"10

h = 21l.53 horas

Lo cual e¢s una incongruencia porque el iza

je debe ser de sdlo 20 horas.

Podomos ver que ¢%dn una jauia de dos pisos
Yy contrapeso se necesgita un tiempo neto de igaje de
21.53 horas; lo cual no satisface la condicidn de que

el izaje debe tomar snolo 20 horas.

Habiéndose descartado los sistemas
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inoperantes con las condiciones precsentes de la Mina
Caudalosa para el cdlculo se considera que se va a
trabajar con un sistema de skip-jaula, contando con
ninguna modificacidén en nuestro pigque 3E en cuanto a

su enmaderado, gufas de pino oregdn.

Asimismo s¢ ha tomado en cuenta la futura
profundizacidn del pique 3% hasta el nivel 410 mes
20 metros para las inst=laciones adicionsles; es dee~
cir que se considerard unos 60 metros de su profundi
dad actual que es de cota 450, mds 20 metros para -—-—
cualquier instalacidn adicional que en este momento

no es usado para ningin fin.

Mas adclante 2 sido necesario hacer un
recdlculo del winche pare rcajustar mds las condicio

nes ideales a que sc piensa llegar.

CALCULO DEL WINCHE CONSIDERANDGC J.A PROFUNDIZACION DEL

PIQUE 3E HASTA EL NIiVvEL 390

Produccidén mensual = 6,000 Tons. Mincral

Produccidén mensual = 2,000 Tons. Desmonte
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Total - Mineral + desmonte = 6,000 + 2,000 = 8,000 Toms
en el mes efeectivo.de 26 dafas.

8,000

56 ° 307.6 = 310 Tons . por dfa de 20 horas.

Horas de trabajo = 24 horas (menos perd.aprox.4 horas)

3%8 = 15 Tons. por hora .

Profundidad del pique: (Niv. 690 ~ Niv. 390)
300 metros = 300 x 3.28 = 984 pies = 1,000 pies

Profundidad'piqué 1,000 pies.

Velocidad recomendable.- - Para este caso la veloci-

dad que recomiendalPeele R..es de 600 a 1,200 piegs,

por minﬁto; pero como influye también el enmaderado,
y la coﬁservacién del nigue, tomaremos una velocidac
moderada, 800 pies/min. como mdxima. Los cdlculos se

efectuardn para esta velocidad.
Datos.-

Carga: 310 Tons. en 20 horas (3fuardias)
Velocidad mdxima = 800 pies/min.
Tiempo de acel. = 10 seg.

Tiempo de desacel. = 10 seg.
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Tiempo de carga y descarga, (25 + 5) = 30 seg.

Espacio por recorrer = 1;000 pies.

CALCULO DE TIEMPO EMPLEADO EN UN VIAJE

Espacio recorrido durante la acelefaciénz,

. .- _ 1 _ 800 x10 _
e = EVt =3 x ~ 60 = 66 pies

e

e = 66 pies
a 66 pi

Espacio recorrido durante la desaceleracidn

es igual porque el tiempo es igual.

o = 66 pires

ACELERACION. ~

00
108x 60 =1.33 p_ies/seg.2

P
"
i<

LY

a = 1.33 pies/seg

Esta de acuerdo con 10 xzcormerndado para eg

te caso, que debe ser de 1 a 3 pies/seng
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Espacio recorrido durante la velocidad uni

forme:
e = 1,000 - (66 x 2) = 1L,000 - 132 = 868 pies
e = 868 pies
Tiermpo utilizadc dQurante la velocidad unifor
me:
_ 868 _ . . . | |
> 05 - L.08 x 60 seg. = 65 seg -
t - 65 seg.,

TIEMPO EMPLEADO EN EI, _VIAJE

Tiempo de carga t = 25 seg.
Tiempo descarga ' t = 5 seg.
Tiempo vel. unif. t = 65 x 2 seg.
Tiempo de aceleracidn + = 10 x 2 sef.

"
U

—d

0O x 2 sege.

Tiempo de desaceleracidn Lo

—
=
—

',

TIEMPO T2OTAL ~00 seg.

s Timmias e

T = 200 seg. -

—— ——— . - e
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NUMEBRO DE VIAJES POR HORA CON CARGA

. = 3,600 Seg.
N°o V.,H.C.C., 200 sog. 18

Viajes efectivos = 18 v/hora con carga

CAPACIDAD POR VIAJE:

Capacidad de carga del balde = ‘3-]'—():15 toreh

20
VIAJES EFECTIVOS _18 _
CAP. Carga BALDE CAPACIDAD POR VIAJE--15 = 1,200 Tn

CeP.V. = 1,200 Tons.

PESO DEL BALDE:

El peso del balde, generalmente en la préc-

tica es el 307 de su capacidad de carga (Denver).

Tomando este dato tendremos:

Peso de balde = 0.360 Tons,
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CARGA UTIL:

BEn el presep£e caso la carga Wtil serd 1la
suma de todos los8 pesos que influyen en el sistega.

Carga til = peso del balde + peso de la

jaula + peso de mineral + peso del cable

+ carga de aceleracidn para el balde, jaula

y mineral + carra de aceleracidn del cable

+ carga de flexidn del cabdble.

Las cargas dc accleracidén se considera, --
cuando la acelcracidén misma "a" e¢s8 10 o mayor de 10
pies/sega. En el prcsecnte caso tenemos, a = 1.33 -

pies/segz; por tanto no tomaremos en cuenta.

PESO DE LA JAULA.-

Considcrando ¢l transporte de personal y mB
dera pro medio de la jaula, tomando como médximo 1 Ton
la madcra a cargarse; se considera 604 de su capaci-
dad.

1 x 0.6 = 0.600 Tons.

Peso de jaula = 0.600 Tons
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PESO DEL CABLE.-—

e 5 Wee = Peso del cadble
We = 1.58 a

d. = Didmctro del

cable.

ces tenemos gque el peso del cable es:
We=1.58 x (7/8)%= 1.58 x 0.76
1.21 1lvs/pie

_ 1.21 x 1,000
We = 2,000 = 0.605

We = 0.61 Tons.

CARGA DE FLEXION.-

Estd{ dada por la férmula:
Fb = AW X ib x dw Fb = Carga de flexién




b

= Didmetro del tambor

la x 106

(flexidn)

En la prdcticg para izaje en minas, se tom:

D = de 60 a 100 veces 4d;

mds usado tomarcmos 80 veces d.

6

en el presente caso por ser

o

Fb = 2-38 x_(1/8)2 x 12 x 10

80 x 7/8

Fb = 1l.38 Tons.

CARGA UTIL

Peso
Peso
Peso
Peso

Peso

de

de

de

de

de

Jjaula
balde
mineral
cable

flexidn cable

TOTATL

* 0060

0.36

1

1.20

0.61

1.37

x 0.063 x 7/8 . 0.016 x12x10

Ton

Ton

Ton

Ton

Ton

70

(1

H
()
\Nn

Ton

CARGA UTIL =

4,20 Tons
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FACTOR DE SEGURIDAD.-

Sabemos que, factor dc., seguridad es la re=
lacién ehtre la Carga de Ruptura.y Carga Util; si es
te cae 4 ntfo de,lé especifi;ado Por las tablas que
dan: Peele, los fabricantos'de cablcs y otras entida
des e¢specializadasg, tomaremos el mismo cable cuyo --

factor de seguridad buscanos:

F.s, < Sarga de Ruptura _ Carga de Ruptura
. Carega uUtil 4.20 Tons

CARGA DE RUPTURA:

Est4d dada por le férmula: Fr = 76,000 a®

Fr 29.07 Tons.

- -——e-- Lol
. .

Fx» = 29,07 Tons.,

-a om—uy

FS = 6.9

Para la profundidad y velocidad requerida,

se especifica en las tablas: Fs = 6; y como en el —-
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cdlculo ha arrojado 6.9, se tomari:

DIAMETRO DEL CABLE:

ELl cabhle ha userse es: Standard -6 x 19 ,

cuyo diametro es de 7/8" ~on alma de céAfiamo.

DIAMETRO DEL TAMBOR.-

Para calcular la Carga de Flexién del ca-
ble (Fb), hemos tomado =21 didmetro del tambor 80 ve-
ces el didmetro del ceble y cstd basado en la prédcti
ca para izaje en minas:

D.T. = 80 x 0.8750 = 70"

—— 4 . ——

D = 70"

LONGITUD DEL TAMBOR.-—

Para determinar la longitud del tambor, en
este caso, hemos calculado primero la lo-gitud total

del ceble; tencmos longitud del picque 1,000 pies; ne
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cesitamos sabel 1le distancia del cuello del piquec al
centro de la poleca, mds del centro de la polea al cen

tro del tambor.,

Con cdlculos previos, para una »oisble pro
fundizacidn més del pigue y recortes, necesitamos -
aproximadament= ;400 pizs del cable; con es longitud
dec cable calcul2remos Za “ongi™  del tambor, consi--

derando ademds 4 vuelitas de cable en el tambor para -

recortes y sobreenrollado.

- 12400 _ 1,400 =
Mimero de vueltas = 3%~ = 314 x 5.83 77

N°V., = 77 +#+ 4 = 81 +total wvueltas.
ILongitud = 81 x 0.875 = 70.875, pcro como se va €nIo-

llar dos vueltas en e1 tambors:

La Idngitud es 19ﬁ§12- = 36"

Long. Tambor = 36"

Al suro.iar el cable hay siempre un espaci::
miento entre cable ¥ cable; este espacianiento varia
con ¢l didmetro del cable, en este ToACMO8:

entonces sumaremos a la longitud encontrada este eS==



paciamicnto: 36" + 4" = 40"; (36 36

Long. Tambor = 40"

e "

Lgta distencia debe estar dada por la longi
tud del tamhor y el dngulo de dcsvieeidn., Se msabe qwe
el dngulo de desviacidn no debe ser mayor de i¢ 30 =

en ningin caeo.

Tomamoes pare el DPresente casa o< = 1° 30' 3
econocemos la longitud del tambor cuya mitad utiltize—

mos:

X = 81.7 'pies = 24.9 mta.

Dist. centxro tambor a centro polea = 25 mts,

La distancia del centro de la polca al cug

1llo del pique se calculard con el dngulo vertical ==



del cable entre el tambor y la polea. Este dngulo dg
be variar segin la prdctica entre 35° y 45°, Se ha -
observado el Pique ILourdes de la Cerro de Pasco Corpo
ration el dngulo es de 42°, Asimismo con una acelersa
cién el didmetro del tambor debe ser igual al didme-

tro de la polea.

Tomaremos en el Presente caso, 4dngulo ver-
tical = 38°; tenemos la distancia del cuello del pd
que al centro de la polea h.

h = 15.6 mts.

MOVIMIENTO CIRCULAR.-

y = ﬁl}ali___ = 0.7
7 nr . 3.14 x 5.83 ~ 073 T.p.8.

Velocidad =

V = 0.73 reD,y8.

0.73 x 60 z 43.8 r.p.m.

Velocidad lineal en el tambor.=-

V = 2% X YeDeBe = 6.28 x 0.73 =« 4.58 pieS/segzo



‘"N
)

Acelerac¢ién angular = ﬁi%§; = 0.458 pies/segz
. T »-.. 4058 - ’ . N ' 2
Desaceleracidén angular = 35 = 0.458 pios/seg” .

CHENUEOQO. -

Nimero de vueltas acelerando =0.73 x % X 10£=t3.65

Mimero dc¢ vucltas a veloeidad - 0.73 x 65 = 47.45

0.73 x %-x 10 = 3;65

Mimero vuelt. desaceleracidn

TOTAL REVOLUCIONES UTILES T 254.75 v,

Comprobacidn:

54.75 x 5.83 x 3.14 = 1,000 pies; distancia que debe.

recorrer ¢l conjunte jaula-skip.

PES0S, TAMBOR Y POLEA:

Peso polea:
Wp
Wp = 1,000 + (5.83-5) 570 = 1,473 Lbs.

1,000 » {D=5) 570

Wp s 1,473 Ibs
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PESO ' DEL - TAMBOR

Wp = Peso Tambor

Wp = 200A . A = Area Tambor
A = "xDxL=>= 3.14x 5.83 x 3
Wt = 200 x 3.14 x 5.83 x 3 = 10,980 Lbs.

Wt = 10,980 Lbs .

Ba}de vacio =

Jaulal = 1,320 Lbs,

Cable = 1,342 Lbs.

Tambor - . = 10,980 Lbs.

Poleg =' 1,4?3_Lpsc

TOTAL = 15,927 Lbs.

FUERZAS DB ACELERACION.= -

Fa - Xx2a _ 15,927 x 1.33 _

35,3 32.2 656.1 Lbs.

Fa = 656.1 Lbs.
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- Wx a = 15,_9213! 1.33
Pa = §.%,% L5 656.1 Lba.

Fa = 656.1 Lbs.

MOMENTOS ESTATICOS.-

£

Se encuentran multiplicando, el radio del
tambor por €l peso muerto méds el peso del cable para
las difercntes etapas d¢ su recorrido, tanto de subi

da ( con carga) y de bajada (sin carga); se conside-

PR S P ) [P

ran los tiempos de aceleracidn, velocidad uniforma y
desacelcracidn, Con estos datos se ha tomado el si--

guiente cuadro:

MOMENTOS ESTATICOS

TABLA N° 1

T Prof. |Pesos Baj. MON. BAJADA MOMENTOS|}MOMENTO

Seg B - J Cable Carg. ! NETO |
Ib. Lb. Ib. Cable CareBaj. Sub,
o' (0] 0 2112 O 6146 6146 17349 11205

10 66 80 2112 234,6146 6380 17116 10736

- 4
75 934 1130 2112 3288(6146 9434 14062 4528
85 1000} 1210 2112 3521;6146 9667 13828 4161
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Radio Tambor : 2.91 pies

Notas: &n la subida; C.M. = Pb. + Pj. + Pm.

MOMENTOS DE FRICCION:

Se halla mediante la fSrmula siguiente:

..Mn + Mm

Mf = QXEfm, - Mc.
Mf = Momento de friccidn
Mn = Momento neto méximo
MM = Momento neto minimo
Mc = Promedio entre el.méximo y minimo

Efm‘ Eficicencia mecdnica = 708 (para el presente caso)
_ (11,205 + 4,161)

Lb¢ 2 x 0.70

7,044

Mf = 3,931 Lbs-pie.
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RESUMEN;
TABLA N° 2
| 2rEMPO 0! 10 10 75 75 85
_SUBIDA 5,962 5,882 5,882 4,832 4,832 4,752
ACELERACION  -656 -656 -656 -656
BAJADA (=) 2,112 2,192 2,192 3,242 3,242 3,322
LIM. ALTO 6,613 6,533 5,882 4,832 -1,590 =1,430
LIM. BAJO 2,112 2,192 2,192 3,242 -656 =656
'NETO 4,501 4,341 3,690 1,590 =939 =779
DISTANCIA 0 66 66 934 934 1,000
AL_FONDO ,- _
REVOLUC. 0| 3.65 3.65 47.45 47.45 54.75
DE ESFUER. 13,096 [12,069 10,737 4,626 =-2,732 =2,266
DE FRICCION 3,931 3,931 3,931 3,931 3,931 3,355'
_TOTAL 17,027 116,540 14,668 8,557 -1,199 -1,665
H.P. TORQUE 12! 14y 13 ¢ (P (]
H.P. MOTOR 0 137 121 T Y 0
VELOCIDAD |  800{ 800 800 800 800 800
Radio Tambor: 2.91 pies
H.P. TORQUE:

Se halla aplicando la fédrmula siguiente:
M

r.py8 = Revol.por seg.

2 W x rp.8 < = Momento total

H.Pt = 550



Para el presente casos

' 6.28 x 0.73
550

H. Pt = x M

[ TR ey

H.,Pt = 0.0C83M

. CE—— L Y L G GV M -
1

POTENCIA_ DEL MCTOR:

Para calculiar la potencia del motor se a-

plica la sig. férmula:

» . § i

P.M. - \/
. Kl.ta+kK2,tv+-X1l,td«+1Z3.tm,

Donde
P.M, = Potencia del motor

A,B,C,D = Valores tabulados (Tabla No 2)

t+ - Tiempo de: acel.,veloc,.,,desacel.
Kl = 1/2

K2 = 1 Para corriente alterna

K3 = 1/4

REEmplazano valores:

2 2
(121)° +(71)7+71 x 121 x 65+(9)2x 10

(137)2x10 -

P.M. _ 3
1/2 x 10+1x6%+1/2x%x10+1/4x10
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P.M. = 8156

P.M. = 90 HP.

Por Seguridad, Altura s.n.m., sumentamos un porcenta-

je (5%)
90 x 1.05 = 94.5 95.

D ]

P.M. = 95 HF

Corriente de:s 2,200 v. - 3f -~ 60c.

En la prdctica es recomendable conceder un
margen entre 20 y 30% & la potencie calculada (HP),
por lo tanto los 95 HP hallado debe ser sometido a =

recdlculo.

Para llevar a cabo el recdlculo siguiente
de la potencia del motor se va a conseguir que el -
winche trabs jard con el balde y jaula en forma inde=
pendiente cada uno, de tal mancra tanto en la bajada
como en la subida se considcrard las cargas que DPOSCe

an mayor peso.
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FUERZAS POR ACELERAR.~

Jaula = 1,320 Lbs.
Cable = 1,342 Lbs.

Tambor = 10,980 Lbs.

Polea = 1,473 Lbs,
TOTAL = 14,115 Lbs.
T - e
Fa = 6583 Lbs.

32.2 32.2

FA = 583 Lbs.

MOMENTOS ESTATICGS.-

Se encuentra multiplicando el radio del tam
bor por el peso muerto, mds el peso del cable para -
las diferentes etapas de su recorrido, tanto de subi
da (con carga) y de baja (sin carga, con jaula); se
consideran los tiempos dec¢ aceleracidén, velocidad uni-
forme y desaceleracidén. Cons estos datos se ha tomado

el siguiente cuadro:



1
@
t

HOMENTOS ESTATICOS

TABLA NO©

-10—4—-~ o e LN TS NS EEE— T Y & e oS

1

T ProflPesoJ BajogMONnRAJADA MOMENTOS |MOMENTO

. [
Seg B-J Cable C‘arg.i —
ILb. Ib. Lb.
— s . v — -—T—-« ——
0 0 0 1320 019987
10 66 80 1320 234 9987

75 934 1130'1320 3288 9987
85 1000 1210 (1320 3521 9987

NOTA:

§

5

-

>

P ——— a—

cu87 13508 - 3,521
10221 13275, - 3,034

1327% 10221 |

adio

En la subida: CM - PL =

13508/ 9987[

Tambo-—-e: 2.91

Pm

MOMENTCS DR FRIGCION.-~

NETO

- 3,054
- 3,521

pies ..

Se halla wasliante la férmulia siguiente:

. Mn - My _
Mf = 5 XE Mc
fm

Momento de Jsriccion
Momento neto maximo
Momento neto minimo

Promedio entre el maximo

v minimo

—
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Efm = Eficiencia mecdnica; 70% para el caso presente.

= 3321 + 3521
L 2 x 0,70 3521
Mf = 5030 - 3521
MEf =

1,509 Lbs-pie
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RESUMEN:
TARLA N0 2
} ! :
TIEMPO [ 0 10 10 15| 715 85
SUBIDA | 4642 3512 3512 3432 ' 3432 3432

" ACELZRAC. 583, 583 -583 =583
BAJADA (-)1320} 1400 1400 2450 2450 2530

e - --1 .
LIM.AL 5225 | 4095 | 3512 3432 ~-982 =902 .
LIM. BJ 1320 1400 140 4]2450 -583 -583.
NETO 39051 2695 2112 { 982 =399 =319
: =

L 0 66 66 934 | 934 1000
Bofind 66| 66 934
REVOL.. | O,6 3.65| 3.65 4745 4745 5475

i
DE ESF. i 11363 | 7842 ' 6145 2857 -1161 928
DE FRI. 1509 | 1509 1509 1509 1509 1509

TOTAL 12872 9351 7654 4366 =348 581
K- TOR. 107 (9‘5 (3 ('Sg (Dg 4
H MOT. 0 78 64 36 3 o

VELOC. 800 800 800 800 800 800
H.P TORQUE = 0.0083 M.

POTENCIA DEL MOTOR.-

Remplazando datos:

POM. = 2940 = 54‘5 HP
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AUENTAMOS 30% por Seguridad, Altura s.n.m etc.;

54.5 x 1.30 = 70 HP

P.M. = 70 I-IP.

Senota que independizando el skip-Jaula -
de tal manera que solamente en las horas de entrada
Y salida - del personal se instala la jaula y el resto
del tiempo debe trabajar solamente el balde para iza
je de carga, en la actualidad con el Winche gque cone
tamos cuya potencia del motor es de 95 HP, estd por
encima de las exigencias del presente proyecto y ==

por tanto no hay incovenientes al respecto.

En este caso tenemos la vantaja de aumen—-~
tar en mds nuestra capacidad del balde o en su defeg
to nuestra capacidad de transporte de personal de -—-

acuerdo a las conveniencias, teniendo un alto indice

de seguridad.

3.2.d4d SISTEMA DE IZAJE ADECUADO:

El sistema adecuado de izaje se pug



de aplicar con la capacicdad actual: 73.5 Kw del mo-
tor; este sistema requiere:

-~ La isntalacién del skip de 1,200 Tons.

~ La jaula trabajaréd fundamentalmente con
el transporte de pcecrsonal a las horas -
de entrada y salide de los misws.

- Preparacidén le las tolvas tanto en el -
nivel inTerior con su irespectivo chut de
control neunédtico, al mismo t.empo en -
sup. se trabajard en el izaje sdlo con =
dos obieros: winchero y cauiero.

- Todas las instalaciones se puaeden efsctwxr
con materiales que 8e cucnia en el Cpto.

- El equipo de: motor, tambor, polea, casti
1llo, enmaderado pique no sufrirén ningume
modificacidn, por cuanto a que, técnica~
mente jgueda demostrado que el cambio a
llevarse a cabo se ajusta a los requerias

mientos y condiciones actuales.
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3.3 AUMENTO DE LA CAPACIDAD’ DE TRANSPORTE EN SU-—-

PERFICIE._

3.3.a TOLVAS

Estas tolvas, se estiman; construir
una tolva para mineral de 500 toneladas de capacidad
con una estructura m otatinco de rieles de 60 lbs/yxd.

cubierto con un entadlado de eucalipto (tablas de -

2* x 8% x 10'), pxovisto de compuewtas metdlicas de

engranaje en la parte inferior. Se¢ considera la capa
cidad de 500 Tors. para una posible =~umilacidn de

carga en la tolva nroducto del izaje de sproximeda—
mente 36 horas, dando un margen prudernte para cual~-
quier eventualidad que pueda parelizar la extracddn
de carga de la tolva a través de la faja transportad

dora subsiguiente,

Para cl caso de ' desmonte es necesario —
construlr otra Hoiva de caracteristicas similares al

anterior con una capacidad de 150 Tons.



En la parte superior de las tolvas contigles
se instalard una compuerta divisaria para dirigir la
carga del skip, sea éste desmonte o mineral.

FAJAS TRANSPORTADORAS

bele~ Laracteristices Generales.—

Dist, horizontal = 160 mts = 526 fts
_(c-c) largo = 526 fts.
Altura dc carga = 1.10 mts.

Altura de descar,- 1l.1l0 mts,

Dele- Volunen Horario,-

ooy memma.

Cap. alim, = 15,00 Tons/hora = 3300u lbs/hr.

Dens. (a) 2.70 Tons/m3 = 168,56 .'Lbs/fts3

d = 168.56 lbs/fts>

v = 33000
T 158.56

= 195 fts3/hora




be3e—- Material a transportar.—

Peso especifico aparanete = 2.70 Tons/m3
Trozos = 1/2" - g"
Temperatura del material = 20° C
Humedad = 8 ~ 9%
Material <~ Muy abrasivo

b.4.~ Cdlculo HP Motor.-

Segin Cadwell:

DONDE:
K =1
V = 195 fts3/hora
d = 168.56 Lbs/fta>
L = 526 fts.
H.p. = X x_lgiggoégg.ss X &.71

Por seguridad, altura sobre el nievel del



mar, etc. aumentaremos un 20%

8,71 x 1.2 = 10,5

Pots = 11 H.P.

b.5.~ Caracterf{sticas Técnicas,-(sesin TEL

SMITH)
Velocidad de la faja - 18,65 fpm
Ancho de la faja = 18"
Tipo de faja = 32 onz.
Recubrimeinto = 4 plj.
Polea de mando = 20" &
Polea tensora = 20"
Rodillos de carga = (133) r* &
Angulo = 20¢°
Separacién = 4'6"
Retorno simple = 4" 4 (52)
Separacién = 10°'9"
Longitud de faja = 1060 fts.
Motor suctor = 3.56 RPM

Corriente 60 ciclos - 3f

Canal en "“U",



1.

2.

3.

4.

CONCLUSICNES Y RECOMENDACIONES

Dgspués del cdlculo de locomotoras se concluye &~
que no es necesario ninguna modificacién en cuan
to a sus capacidades, s8lo es necesario un cam-
bio en cuanto a las horas de trabajo de la loco-

motora de 1 Ton.

Es necesario trasladar la volteadora de 3 HP al

nivel 450 y que actualmente se usa en la chanca-

dora N° 1,

Se debe preparar las tolvas en el nivel inferior

con su respectivo chut de control.

La jaula trabajard en forma separac.. con el bal-

de de acuerdo a los horarios convenientese.



5

6.

T.
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Instalar las fajJas transportadoras de acuerdo a

las especificaciones dadas .

El winche actual (motor, tambor, polea, castillo;
cable) se ajusta a 1a ampliacidn requerida sien-

do los 73.5 Kw superior a reajuste,

.E1l nimero de personal cen el izaje es el minimo,-

giendo los riesgos menores a los actuales.



Canal

_TOLVA
- FAJA TRANSPORTADORA
winene \ /
[ T P I VR P R WY
—
CHANCADORA N° 1
PIQUE 3 E / P ——
-_ CARRO MINERO
- CHUT DE CONTROL
] ™
TS~ BALBE SKIP

C.M.C.S.A.

MINA CAUDALOSA

DIAGRAMA DE
TRANSPORTE _MODIFICADO

Escala S/E DIB. tL.V.T.

Fgcha Plano N°






